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vi har kunnet aflæse det politiske landkort og 
har kunnet se, hvad mulighederne var. 

Vi er enige i, at en Femern Bæltforbindelse 
samlet set vil være en fordel med det fremtidige 
trafikmønster, i forhold til at der ikke skabes en 
forbindelse over Østersøen. Men i den tidlige 
fase havde vi gerne set, at man var gået stærkere 
ind i en vurdering af, om en Gedser-Rostock- 
forbindelse ikke havde været meget mere frem- 
tidsrettet i forhold til Centraleuropa; i forhold til 
Østeuropa og i forhold til de trafikmønstre, der 
måtte komme på meget lang sigt. Så kunne man 
jo fortsat have brugt den landfaste forbindelse, 
der i forvejen er mellem Danmark og Tyskland, 
aktivt. , : 

... Kl. 10:25 
Formanden: 
Tak. Er der flere, der ønsker at udtale sig fra ta- 
lerstolen? 

Det er ikke tilfældet, og så går vi til afstem- 
ning. 

Kl. 10:25 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 104 (V, S, DF, SF, KF og RV), imod 
stemte: 3 (EL og Anne-Marie Meldgaard (S)), 
hverken for eller imod stemte: O. 

Lovforslaget er vedtaget og bliver sendt til stats- 
ministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
10) 2. (sidste) behandling af beslutningsforslag 
nr. B 115: 
Forslag til folketingsbeslutning om ændring af 
forretningsorden for Folketinget. (Elektronisk 
Folketingstidende, prøvelse af valgene, Folke- 
tingets valg til kommissioner, råd og nævn 
samt løn- og ansættelsesvilkår i Statsrevisorer- 
nes Sekretariat m.v.). 
Af Udvalget for Forretningsordenen. 
(Fremsættelse (i betænkning) 25.02:2009. 1. be- 
handling 2 4 . 0 3 . 2 0 0 9 ) . .  

Kl. 10:27 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Der er ingen, der ønsker at udtale sig, og vi 1 
går til afstemning. 

Kl. 10:27 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om forslagets endelige vedtagelse, 
og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 105 (V, S, DF, SF, KF, RV og EL), imod 
stemte: 0, hverken for eller imod stemte: 0. 

Forslaget til folketingsbeslutning er vedtaget. , 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
11) 2. behandling af lovforslag nr. L 100: 
Forslag til lov om ændring af lov om institu- 
tioner for almengymnasiale uddannelser og 
almen voksenuddannelse m.v. og forskellige 
andre love. (Udvidelse af udbuddet af Inter- 
national Baccalaureate (IB)). > 
Af undervisningsministeren (Bertel Haarder). 
(Fremsættelse 14.01.2009.1. behandling. 
22.01.2009. Betænkning 10.03:2009). 

Kl. 10:27 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Da ingen ønsker at udtale sig, er forhandlin- 
gen sluttet. : 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg dette 
som vedtaget. 

Det er vedtaget. 
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Det næste punkt på dagsordenen er: 
12) Forespørgsel nr. F 23: 
Forespørgsel til udenrigsministeren: 
Vil udenrigsministeren redegøre for, hvordan 
han finder at bekæmpelsen af kriminalitet og 
korruption går i henholdsvis Bulgarien og Ru- 
mænien, og om erfaringerne hermed fører til, 
at udenrigsministeren finder det tilrådeligt, at 
EU i nær fremtid udvides yderligere? 
Af Morten Messerschmidt (DF), Pia Adelsteen 
(DF), Kristian Thulesen Dahl (DF), Martin Hen- 
riksen (DF), Pia Kjærsgaard (DF) og Peter Skaa- 
rup (DF). 
(Anmeldelse 13.01.2009. Fremme 20.01.2009). 

Kl. 10:28 
Formanden: 
Den første, der får ordet, er hr. Morten Messer- 
schmidt som ordfører for forespørgerne til be- 
grundelse for forespørgslen. Værsgo. 

Kl. 10:29 
Begrundelse 

(Ordfører for forespørgerne) 
Morten Messerschmidt (DF): 
Tak hr. formand. Der går næsten ikke en dag, 
uden at man i diverse medier rundtomkring i 
landet kan konstatere nogle af de konsekvenser, 
som udvidelsen med Bulgarien og Rumænien 
har haft bl.a. her i Danmark og i en lang række 
andre af EU's medlemslande. 

Alene i december sidste år var Nordsjællands 
Politi nødt til at sende 687 rumænske tyve tilba- 
ge. I samme måned fangede Københavns Politi 
61 østeuropæiske tyvebander. En stor del af den 
handel med kvinder og prostituerede generelt, 
som udgår fra Østeuropa, kommer enten fra el- 
ler igennem Bulgarien og Rumænien. Politiet 
anslår, at der i Vesteuropa er omkring 18.000- 
21.000 bulgarske prostituerede alene, og at bag- 
mændene tjener omkring 2 mia. euro på det. 

Med andre ord kan vi meget hurtigt ved ba- 
re at kigge sådan igennem overskrifterne og 
de meldinger, der kommer fra politiet rundt- 
omkring i landets politikredse, konstatere, at 
den udvidelse, der er gennemført med de to 
lande, har været helt katastrofal særlig sammen- 
holdt med, at man stadig nægter den nationale 
grænsekontrol, altså, at de cirka ti grænseover- 
gange, der er mellem Danmark og Tyskland, 
står fuldstændig pivåbne for alle, der ønsker at 
handle kriminelle varer ind i landet og tage be- 

slaglagt tyvegods og rø.verivarer osv. med ud af 
landet. Det er simpelt hen en uholdbar situation. 

Derfor vil jeg bede udenrigsministeren om at 
give sit syn på sagen og også på, om ikke de fa- 
tale konsekvenser, som den her udvidelse har 
haft, i det mindste må føre til en vis refleksion i 
forhold til fremtidige udvidelser. Tak. 

Kl. 10:31 
Formanden: 
Tak. Så er det udenrigsministeren for besvarelse. 

Kl. 10:31 
Besvarelse 

Udenrigsministeren (Per Stig Møller): 
Det er jo rigtigt, at der har været en kriminalitet, 
som er fuldstændig uønsket, og som selvfølgelig 
også betyder, at de kriminelle ryger ud af landet 
igen. Men jeg vil bare gøre opmærksom på, at 
forespørgslen lyder: bekæmpelse af kriminalitet 
og korruption i henholdsvis Bulgarien og Ru- 
mænien -  og den er stillet til udenrigsministe- 
ren. Forespørgslen lyder ikke: kriminalitet be- 
gået i Danmark. Det drejer sig om kriminalitet 
i henholdsvis Bulgarien og Rumænien og be- 
kæmpelse deraf, og det er så også det, jeg vil 
besvare. 

Bulgariens og Rumæniens optagelse i EU den 
1. januar 2007 satte punktum for EU's femte og 
hidtil største udvidelsesrunde. Siden 2007 er der 
sket yderligere fremskridt i de to lande, men det 
er ingen hemmelighed, at der stadig er udfor- 
dringer. Det gælder særlig på det retlige områ- 
de, hvor landene endnu ikke har nået samme 
standard som de øvrige EU-lande. Det er jo op- 
lagt. 

Det er netop derfor, at EU iværksatte de hidtil 
skrappeste mekanismer og beskyttelsesforan- 
staltninger over for tiltrædende lande. Det er 
også derfor, at Kommissionen fik til opgave nøje 
at følge udviklingen i landene og fik mulighed 
for at gribe ind med konkrete foranstaltninger, 
hvis det viste sig nødvendigt. Og det har det væ- 
ret. 

Der har været suspension af udbetalinger af 
visse EU-midler til Bulgarien, og det viser, at 
Kommissionen ikke tøver med at gribe ind, hvis 
der opstår uregelmæssigheder. 

Da de to lande blev optaget, indeholdt tiltræ- 
delseskomplekset en række midlertidige be- 
stemmelser. Der blev bl.a. taget højde for de sær- 
lige retlige problemområder, og det er jo også 
dem, hr. Morten Messerschmidt med rette inte- 
resserer sig for. Den såkaldte samarbejds- og ve- 


